



中国电子商会信创数字经济中心规划设计图

## 48个项目集中开工,总投资242.8亿元 全面掀起项目建设新热潮

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 姜乾 摄影报道)3月1日上午,随着一声令下,烟台黄渤海新区的东诚鼎诺创新药物研发及产业化基地项目现场,大型挖掘机发出低沉的轰鸣声,铲斗精准切入泥土,扬起阵阵尘土;一旁的混凝土搅拌车缓缓转动罐体,将搅拌好的混凝土匀速输送到指定位置。在当天的全市重点项目集中开工活动中,黄渤海新区共有48个项目集中开工,涵盖生物医药、高端装备、化工新材料等领域,总投资242.8亿元、年度投资72.5亿元。

新区分会场所在的东诚鼎诺创新药物研发及产业化基地项目,总投资11.6亿元、年度投资3亿元,致力打造国际一流的原料药生产基地,达产后预计年产值21亿元、利税3亿元。

今年以来,烟台黄渤海新区锚定“走在前、当先锋”,全力抓项目、促投

资,全年实施投资500万元以上项目516个、总投资3568亿元,其中省市重点项目56个、总投资1309亿元。

走在前、挑大梁、做贡献。烟台黄渤海新区将深入落实此次会议精神,按照年初抓开工、年中促进度、年底看投产,全面掀起项目建设新热潮。全力以赴抓开工,推动京东方高端显示材料、烟台港西港区泊位工程等32个新建产业项目早开快开,确保省市重点项目一季度开工率在75%以上、上半年全部开工。集中力量快推进,加快推进力华储能基地、清科嘉高端装备产业园等74个续建产业项目,确保省市重点项目投资完成率一季度达到30%、上半年达到60%以上,全年固定资产投资突破700亿元。强化保障促投产,推动万华乙烯二期、汉高鲲鹏工厂等31个产业项目上半年竣工投产,确保全年投产的产业项目在40个以上,新增产值400亿元,为烟台更好发挥“三核引领”贡献更大新区力量。

新区分会场所在的东诚鼎诺创新药物研发及产业化基地项目,总投资11.6亿元、年度投资3亿元,致力打造国际一流的原料药生产基地,达产后预计年产值21亿元、利税3亿元。

今年以来,烟台黄渤海新区锚定“走在前、当先锋”,全力抓项目、促投

## 中国电子商会信创数字经济中心开工 规划建设新型都市工业园

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)3月1日上午,全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会芝罘区分会场活动在中国电子商会信创数字经济中心举行。现场大型机械设备有序排列、整装待发,建设者们热情饱满、干劲十足。

本次开工的中国电子商会信创数字经济中心项目,是省级绿色低碳高质量发展重点项目,重点布局数字经济、人工智能、科创研发等新兴业态,规划

建设以“数字智造融合、专精特新孵化”为主题的新型都市工业园。项目计划年内主体完工,明年建成投用,建成后将成为芝罘区数字经济“南园北城”的重要支撑。

芝罘区将紧扣“城市更新、产业升级”主线,压茬实施重点项目“百日攻坚”行动,加快推进烟台港国际航运中心、烟台洲际酒店、烟台啤酒厂、红釜台文创园、中创新媒体产业园、幸福新城数字经济产业园、双碳科创岛等省市重点项目建设,以高质量项目建设推动“突破芝罘”高质量发展。

## 16个项目参与集中开工,总投资68亿元 打造全球首座度假式天街

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 卞轩伟 摄影报道)人勤春来早,奋进正当时。3月1日上午,牟平区龙湖天街项目启动仪式在龙湖公园举行。

此次项目推进会,牟平区实施省市重点项目27个,总投资526亿元,参加此次集中开工的项目16个,总投资68亿元,涵盖生物医药、高端装备、新能源、新材料等多个新兴领域,项目数量、体量、质量均实现有效提升,对产业发展的支撑作用进一步增强。

牟平分会场所在的龙湖天街项目,由烟台龙湖置业有限公司投资开发建设,项目总投资12.5亿元,年度投资3亿元,总建筑面积8万平方米,打造多业态、一站式商业综合体。项目主要有三大特点:一是服务烟台地区,向东辐射

中医药高专、金山湾片区、威海大学城,向西联动高新区、莱山区,向南服务牟平区、昆嵛区。二是联动文旅产业,融合城市特色、周边景区,培育观海书店、风信礼堂等特色业态,打造全球首座度假式天街,为品质烟台增添浪漫底色。形成商业地标。三是做强城市首店经济,汇集迪奥、古驰、城市书屋等260余个品牌商,新增就业岗位2400多个,有效提升城市服务功能品质。

下一步,牟平区将以此次项目集中开工活动为契机,把经济发力点聚焦到项目建设上来,坚持新上项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产,力争省市重点项目上半年开工率达到100%,加快形成更多工程量、实物量、投资量,支撑实现规上工业总产值、黄金及贵金属深加工产业“两个千亿”目标,为烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市贡献更大牟平力量!



## 总投资30亿元,推动新能源汽车产业集群发展 国内稀土磁材最大工厂开建

### 福山区

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 张以辉 胡斌 摄影报道)3月1日上午,烟台市举办春季高质量发展重大项目建设现场推进会。福山区

在东星磁材项目现场设立分会场,活动结束后,福山区接续举行全区春季高质量发展重大项目建设现场推进会。

福山区东星磁材项目是今年省重大和省高质量发展项目,总投资30亿元,主要从事高性能低重稀土磁材生产及钕铁硼废料绿色循环再利用,产品广泛应用于新能源汽车电机、永磁直驱风力发电机等领域,已与大众、本田、蔚来、潍柴等国内外知名建立战略合作关系。项目建成后,将成为全国行业内最大独立单体工厂,具备配套350万辆新能源汽车的能力,有力推动烟台市新能源汽车产业聚链成势、集群发展。

今年,福山区筛选确定了117个省市区重点项目,总投资2300多亿元,年度计划投资340亿元,项目体量和投资

规模再创历史新高。这次集中开工的27个重点项目,总投资582亿元,涉及新能源汽车、高端装备制造、“七网”基础设施等领域,将为福山区加快培育成熟产业生态、促进城乡融合发展注入强劲动能。

下一步,福山区将继续以干部专业能力的大提升,带动营商环境的大改善,推动项目建设再加速,拉动区域经济快发展,确保20个省级重大项目一季度全部开复工,全年实现开复工率和投资完成率“两个100%”,推动潍柴弗迪一期、创明电池等新能源汽车产业项目按期投产,潍柴弗迪二期接续推进、南航大“两中心一基地”和国际创新智谷加快建设,新能源汽车创新中心7月建成启用;同步推动CVD半导体装备、精密压铸等一批高端装备制造产业链项目落地布局,因地制宜培育更多新质生产力,努力以“走在前”的勇气、“当样板”的境界、“作贡献”的担当,为全市打造绿色低碳高质量发展示范城市贡献更多福山力量!



## 13个重点项目集中开工,总投资63.5亿元 打造航空航天产业新城

### 高新区

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 许亨通 王琛 摄影报道)3月1日上午,全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会高新区分会场活动,在烟台高新区信息科技产业园项目现场举行。此次现场推进会,高新区共有13个重点项目集中开工,总投资63.5亿元。

此次集中开工的项目包括烟台瑞华食品有限公司二期、烟台高新区信息科技产业园、科创智运(烟台)生命科学创新基地、艾多美国际物流中心、烟台高新区四十里湾阳光智慧海洋牧场建设项目等,涵盖航空航天、生物医药、高端装备、社会民生等领域。

其中,高新区信息科技产业园是省

绿色低碳高质量发展重点项目,总投资25亿元,规划总建筑面积约40万平方米,新建标准化厂房约32万平方米及停车场、配套管廊等。项目聚焦微小卫星、商业航天运载器、卫星地面终端制造,布局中试研发区、先进制造区、配套展示区等功能板块。项目全部建成后,可实现年产值25亿元以上、年纳税额过亿元,形成生态优良、产业高端、国际领先、全产业链集聚的航空航天产业新城。

烟台高新区将按照“储备项目抓开工、开工项目抓建设、竣工项目抓投产”的时序要求,全力推进总投资266亿元的48个省市区重点项目建设,实施分类管理,强化精准服务,加快释放更多投资和产能增量,全力冲刺一季度“开门红”。



## 打破国外技术垄断,打开千亿级蓝海市场 40万吨聚烯烃弹性体项目启动

### 蓬莱区

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 摄影报道)3月1日上午,在蓬莱分会场,现场启动的40万吨聚烯烃弹性体项目位于万华(蓬莱)新材料产业园。该项目运用万华化学的自主研发技术,可大幅提升乙稀产业链价值,有助于提升万华化学在全球聚烯烃弹性体市场的竞争力,进一步巩固其在化工新材料领域的领先地位。

据了解,该项目是目前国内该领域规模最大的工业化生产装置,采用了万华自主研发的技术,打破了国外技术垄

断,完全满足光伏封装膜、汽车零部件等对耐腐蚀、抗冲击和轻量化的高端需求,打开了千亿级蓝海市场。项目全部达产后,可与万华一期9大生产装置协同运作,实现原料共用、设施共享,助力蓬莱建设全球领先的绿色低碳新材料产业集群。

作为“生命线”工程,万华新材料低碳产业园支撑起了蓬莱“西翼”的快速发展。今年,蓬莱区将全力推动万华一期稳定投产运营、二期接续实施,在全区聚焦重点产业,优化区域布局,实施集中突破,走符合蓬莱实际的新型工业道路。

